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PRINCIPIO
El hierro sérico, en presencia de Cromazurol B (CAB) y bromuro de cetil-
trimetilamonio (CTMA), forma un complejo coloreado que se puede cuantifi car 
espectrofotométricamente a 620 nm. La intensidad del color producido es 
proporcional a la concentración de hierro en la muestra.

UTILIDAD DIAGNÓSTICA
El hierro se encuentra distribuido en el organismo, mayoritariamente formando parte 
de la hemoglobina y de la mioglobina. 
Valores bajos de hierro se encuentran en anemia por defi ciencia de hierro y 
por enfermedades infecciosas. Se encuentran valores elevados de hierro en 
enfermedades hepáticas, hemocromatosis y en concentraciones elevadas de 
transferrina.

Una única prueba de laboratorio no permite establecer un diagnóstico.  Los resultados 
se han de evaluar en el contexto de todos los datos clínicos y de laboratorio obtenidos

REACTIVOS
Kit 2 x 100 mL. (Ref. 99 11 83). Contiene:
A. 2 x 100 mL Reactivo CAB Ref. 99 12 00
B. 1 x 5 mL Estándar Ref. 99 02 90

PREPARACIÓN DEL REACTIVO DE TRABAJO
El reactivo y standard están listos para su uso.

COMPOSICIÓN DEL REACTIVO
Las concentraciones en la disolución reactiva son:

Tampón acetato pH 4,7  50 mM
CAB    0,16 mM
CTMA    2,5 mM
Cloruro de guanidinio     2,1 M
Conservantes y estabilizantes

Estándar: Disolución  acuosa de hierro equivalente a 200 μg/dL (35,8 μmol/L). 

ADVERTENCIA
El estándar incluído en el kit ha sido ajustado para el 
lote del reactivo. 
Si se desea, en lugar del estándar, puede utilizarse un 
calibrador tipo sérico (QCA Ref. 99 62 80).

CONSERVACIÓN Y ESTABILIDAD
Los componentes del kit mantenidos a temperatura ambiente (≤ 25ºC), son estables 
hasta la fecha de caducidad indicada en la  etiqueta. Una vez abierto el reactivo es 
estable durante 6 semanas a temperatura ambiente (≤ 25ºC).

Indicaciones de alteración de los reactivos:
Presencia de partículas o turbidez. Blanco del reactivo de trabajo > 0,600.

MATERIAL NECESARIO NO SUMINISTRADO
Material común de laboratorio
Espectrofotómetro, analizador automático o fotómetro. 

MUESTRA
Suero exento de hemólisis o plasma. 
El hierro sérico es estable durante 7 días a 2 - 8ºC.

PRECAUCIONES
Las indicaciones de seguridad se encuentran en la etiqueta de los productos. 
Manipular con precaución.
Se aconseja consultar la fi cha de datos de seguridad antes de la manipulación del 
reactivo.
La eliminación de residuos debe hacerse según la normativa local vigente.

CONTROL DE CALIDAD
Es recomendable la inclusión de sueros control, Seriscann Normal (Ref. 99 41 48) 
y Seriscann Anormal (Ref. 99 46 85), en cada proceso de medida para verifi car los 
resultados.
Se aconseja que cada laboratorio establezca su propio programa de control de 
calidad y los procedimientos de corrección de las desviaciones en las medidas.

AUTOANALIZADORES
Adaptaciones a distintos analizadores automáticos, disponibles bajo demanda.

PROCEDIMIENTO

Técnica BL
mL

ST
mL

PR
mL

Muestra -- -- 0,05

Standard -- 0,05 --

Reactivo 1,00 1,00 1,00

Mezclar bien e incubar 10-15 min a temperatura ambiente (20-25ºC).

Lectura
Longitud de onda: 620 nm
Blanco: el contenido del tubo BL
Estabilidad del color: un mínimo de 90 min

CÁLCULOS

  Abs. PR
                    x  200 = μg de hierro / dL
  Abs. ST

Donde:
Abs. PR: Absorbancia de la muestra
Abs. ST: Absorbancia del estándar

Unidades SI
(μg/dL) x 0,1791 = μmol/L

VALORES DE REFERENCIA
Hombres: 60 - 160  μg/dL
Mujeres:   37 - 145  μg/dL

Estos valores son orientativos. Se recomienda que cada laboratorio establezca sus 
propios valores de referencia.

PRESTACIONES. CARACTERÍSTICAS DE FUNCIONAMIENTO
Las características de funcionamiento de un producto dependen tanto del reactivo 
como del sistema de lectura empleado.
Los resultados siguientes se han obtenido de forma manual.

Sensibilidad, como límite de detección: 15 µg/dL
Linealidad: Hasta 500 μg/dL. Para concentraciones superiores, diluir la muestra con 
agua desionizada (1+1). Multiplicar el resultado fi nal por 2.
Exactitud, como % de recuperación: 104,2%
Precisión en la serie, como CV%: 2,24%
Precisión entre series, como CV%: 1,10%
Veracidad. Los resultados obtenidos con el reactivo no presentan diferencias 
signifi cativas al compararlo con el reactivo considerado de referencia.

Los datos detallados del estudio de las prestaciones del reactivo están disponibles 
bajo demanda.

INTERFERENCIAS
No utilizar muestras hemolizadas.
Las concentraciones de bilirrubina hasta 15 mg/dL y cobre hasta 500 µg/dL no 
interfi eren en el test.
Debe evitarse la contaminación por hierro del material a utilizar, por lo que se 
recomienda el uso de material de plástico desechable.
Se desaconseja la introducción de pipetas en el frasco de reactivo, para evitar 
contaminaciones.

BIBLIOGRAFÍA
Ihara, K.,  Hasegawa, S., Naito, K. (2003) Anal. Sci., 19, 265-268.
Tabacco, A., Moda, E., Tarli, P., Veri, P., (1981) Clin. Chim. Acta, 114, 287-290.
Brivio, G., Brega, A., Torelli, G., (1986) La Ricerca Clin. Lab. 16, 523-532.

HIERRO-CAB
MÉTODO CON CROMAZUROL B
Para la determinación “in vitro” de hierro en suero o plasma

PRINCIPLE
Iron reacts with Chromazurol B and cetyltrimethyl-ammonium bromide (CTMA) to form 
a coloured ternary complex with an absorbance maximum at 620 nm. The intensity of 
the colour produced, is directly proportional to the concentration of iron in the sample.

DIAGNOSTIC USE
Iron is distributed in the body forming part of hemoglobin and myoglobin. 
Low iron concentations are found in infectious diseases and anemia. High levels of 
iron are presented in liver disease, hemochromatosis, and at high levels of Transferrin.

Single test result could not be used to make a clinical diagnosis. It should integrate 
clinical and laboratory data. 

REAGENTS
Kit 2 x 100 mL. (Ref. 99 11 83). Contents:
A. 2 x 100 mL CAB reagent Ref. 99 12 00
B. 1 x 5 mL Standard Ref. 99 02 90 

WORKING REAGENT PREPARATION
Reagent and standard are ready to use.

REAGENT COMPOSITION
The reagent´s composition is as follows:

Sodium acetate buffer pH 4.7  50 mM
CAB    0.16 mM
CTMA    2.5 mM
Guanidinium chloride   2.1 M
Preservatives and stabilizers

Standard: Aqueous solution of iron equivalent to 200 μg/dL (35.8 μmol/L).

WARNING
The standard included in the kit has been adjusted for the 
reagent. If desired you can use a serum-based calibrator. 
(QCA Ref. 99 62 80).

STORAGE AND STABILITY
When stored at room temperature (≤ 25ºC), the components of this kit will remain 
stable until the expiration date stated on the label. Once opened the CAB reagent is 
stable for 6 weeks at room temperature (≤ 25ºC).

Signs of reagent deterioration:
Presence of particles or turbidity in the reagent. Working reagent blank > 0.600.

ADDITIONAL EQUIPMENT
General laboratory equipment.
Spectrophotometer or photometer or autoanalyzer .

SAMPLE
Non hemolyzed serum or plasma. 
Serum iron is stable for up to 7 days at 2-8ºC.

CAUTION
The safety statements are on the label. Handle with care. 
We advice to read MSDS before reagent handling. 
Waste products must be handled as per local regulations.

QUALITY CONTROL
Control serum, Seriscann Normal (Ref. 99 41 48) and Seriscann Abnormal (Ref. 99 46 
85) should be included in each test series. 
Each particular laboratory should establish its own control program.

AUTOANALYZERS
Adaptations to different autoanalyzers are available on request.

PROCEDURE

Technique BL
mL

ST
mL

SA
mL

Sample -- -- 0.05

Standard -- 0.05 --

Reagent 1.00 1.00 1.00

Mix well and incubate 10-15 min at room temperature (20-25ºC).

Reading
Wavelength: 620 nm
Blank: Contents of BL
Colour stability: 90 min

CALCULATIONS

  SA  Abs
                    x  200 = μg de hierro / dL
  ST  Abs 

Where:
SA Abs: Sample Absorbance
ST Abs: Standard Absorbance

SI  Unit
(μg/dL) x 0,1791 = μmol/L

REFERENCES VALUES
Men: 60 - 160 µg/dL
Women: 37 - 145 µg/dL

The stated values are for guidance. It is advisable that each laboratory determines its 
own reference values.

PERFORMANCE CHARACTERISTICS
The performance characteristics depend on the method used. It is recommended 
to calculate these data for each particular test protocol. These results have been 
obtained using a manual method.

Sensitivity, as detection limit: 15 µg/dL
Linearity: 500 µg/dL. Samples that give higher concentration should be diluted in 
deionised water (1+1) and the fi nal result has to be multiplied per 2.
Accuracy: 104.2%
Repetitivity, as CV%: 2.24%
Reproducibility, as CV%: 1.10%
Trueness: Results obtained with this reagent did not show systematic differences 
when compared with reference reagent.

Details of the performance studies are available on request.

INTERFERENCES
Hemolyzed serum samples should be discarded. 
Concentrations of bilirubin up to 15 mg/dL and copper up to 500 µg/dL do not interfere 
with the assay.

It is recommended to use disposable plasticware to run the tests to avoid any possible 
undesirable contamination.
Do not introduce pipettes into the reagent bottle, to avoid any possible undiserable 
contamination.

REFERENCES
Ihara, K., Hasegawa,  S., Naito, K. (2003) Anal. Sci., 19, 265-268.
Tabacco, A., Moda, E., Tarli, P., Veri, P., (1981) Clin. Chim. Acta, 114, 287-290.
Brivio, G., Brega, A., Torelli, G., (1986) La Ricerca Clin. Lab. 16, 523-532.

IRON - CAB
CHROMAZUROL B METHOD
For “in vitro” determination of iron in serum or plasma
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PRINCIPLE
Iron reacts with Chromazurol B and cetyltrimethyl-ammonium bromide (CTMA) to form 
a coloured ternary complex with an absorbance maximum at 620 nm. The intensity of 
the colour produced, is directly proportional to the concentration of iron in the sample.

DIAGNOSTIC USE
Iron is distributed in the body forming part of hemoglobin and myoglobin. 
Low iron concentations are found in infectious diseases and anemia. High levels of 
iron are presented in liver disease, hemochromatosis, and at high levels of Transferrin.

Single test result could not be used to make a clinical diagnosis. It should integrate 
clinical and laboratory data. 

REAGENTS
Kit 2 x 100 mL. (Ref. 99 11 83). Contents:
A. 2 x 100 mL CAB reagent Ref. 99 12 00
B. 1 x 5 mL Standard Ref. 99 02 90 

WORKING REAGENT PREPARATION
Reagent and standard are ready to use.

REAGENT COMPOSITION
The reagent´s composition is as follows:

Sodium acetate buffer pH 4.7  50 mM
CAB    0.16 mM
CTMA    2.5 mM
Guanidinium chloride   2.1 M
Preservatives and stabilizers

Standard: Aqueous solution of iron equivalent to 200 μg/dL (35.8 μmol/L).

WARNING
The standard included in the kit has been adjusted for the 
reagent. If desired you can use a serum-based calibrator. 
(QCA Ref. 99 62 80).

STORAGE AND STABILITY
When stored at room temperature (≤ 25ºC), the components of this kit will remain 
stable until the expiration date stated on the label. Once opened the CAB reagent is 
stable for 6 weeks at room temperature (≤ 25ºC).

Signs of reagent deterioration:
Presence of particles or turbidity in the reagent. Working reagent blank > 0.600.

ADDITIONAL EQUIPMENT
General laboratory equipment.
Spectrophotometer or photometer or autoanalyzer .

SAMPLE
Non hemolyzed serum or plasma. 
Serum iron is stable for up to 7 days at 2-8ºC.

CAUTION
The safety statements are on the label. Handle with care. 
We advice to read MSDS before reagent handling. 
Waste products must be handled as per local regulations.

QUALITY CONTROL
Control serum, Seriscann Normal (Ref. 99 41 48) and Seriscann Abnormal (Ref. 99 46 
85) should be included in each test series. 
Each particular laboratory should establish its own control program.

AUTOANALYZERS
Adaptations to different autoanalyzers are available on request.

PROCEDURE

Technique BL
mL

ST
mL

SA
mL

Sample -- -- 0.05

Standard -- 0.05 --

Reagent 1.00 1.00 1.00

Mix well and incubate 10-15 min at room temperature (20-25ºC).

Reading
Wavelength: 620 nm
Blank: Contents of BL
Colour stability: 90 min

CALCULATIONS

  SA  Abs
                    x  200 = μg de hierro / dL
  ST  Abs 

Where:
SA Abs: Sample Absorbance
ST Abs: Standard Absorbance

SI  Unit
(μg/dL) x 0,1791 = μmol/L

REFERENCES VALUES
Men: 60 - 160 µg/dL
Women: 37 - 145 µg/dL

The stated values are for guidance. It is advisable that each laboratory determines its 
own reference values.

PERFORMANCE CHARACTERISTICS
The performance characteristics depend on the method used. It is recommended 
to calculate these data for each particular test protocol. These results have been 
obtained using a manual method.

Sensitivity, as detection limit: 15 µg/dL
Linearity: 500 µg/dL. Samples that give higher concentration should be diluted in 
deionised water (1+1) and the fi nal result has to be multiplied per 2.
Accuracy: 104.2%
Repetitivity, as CV%: 2.24%
Reproducibility, as CV%: 1.10%
Trueness: Results obtained with this reagent did not show systematic differences 
when compared with reference reagent.

Details of the performance studies are available on request.

INTERFERENCES
Hemolyzed serum samples should be discarded. 
Concentrations of bilirubin up to 15 mg/dL and copper up to 500 µg/dL do not interfere 
with the assay.

It is recommended to use disposable plasticware to run the tests to avoid any possible 
undesirable contamination.
Do not introduce pipettes into the reagent bottle, to avoid any possible undiserable 
contamination.

REFERENCES
Ihara, K., Hasegawa,  S., Naito, K. (2003) Anal. Sci., 19, 265-268.
Tabacco, A., Moda, E., Tarli, P., Veri, P., (1981) Clin. Chim. Acta, 114, 287-290.
Brivio, G., Brega, A., Torelli, G., (1986) La Ricerca Clin. Lab. 16, 523-532.

IRON - CAB
CHROMAZUROL B METHOD
For “in vitro” determination of iron in serum or plasma
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PRINCIPE
Le fer sérique, en présence de Chromazurol B (CAB) et de bromure de 
cétyltriméthylammonium (CTMA), forme un complexe coloré quantifi able par 
spectrophotométrie à 620 nm.  L’intensité de la coloration produite est proportionnelle 
à la concentration de fer présent dans l’échantillon.

UTILITÉ DE DIAGNOSTIC
Le fer contenu dans le corps se trouve dans l’hémoglobine et la myoglobine. 
On observe de faibles taux de fer en cas d’anémie ferriprive et anémie due à des 
maladies infectieuses. Des taux de fer élevés sont observés en cas de maladies du 
foie, d’hémochromatose et de concentrations élevées de transferrine.
Un test de laboratoire unique ne peut pas établir un diagnostic. Les résultats doivent 
être évalués dans le contexte de toutes les données cliniques et de laboratoire 
obtenus.

RÉACTIFS
Kit 2 x 100 mL. (Réf. 99 11 83). Contenu:
A. 2 x 100 mL Réactif CAB. Réf. 99 12 00
B. 1 x 5 mL  Étalon. Réf. 99 02 90

PRÉPARATION DU RÉACTIF DE TRAVAIL
Réactif et étalon sont prêts à l’emploi.

COMPOSITION DU RÉACTIF
Les concentrations dans la solution réactive sont les suivantes:

Tampon acétate pH 4,7  50 mM
CAB    0,16 mM
CTMA    2,5 mM
Chlorure de guanidinium  2,1 M
Conservateurs et stabilisants

Étalon: Solution aqueuse de fer équivalente à 200 μg/dL (35,8 μmol/L).

AVERTISSEMENT
L’étalon fourni avec le kit est adapté pour son utilisation 
avec le lot du réactif. 
Si vous le souhaitez, au lieu de l’étalon, vous pouvez 
utiliser un calibrateur sérique (par ex. QCA Réf. 99 62 80). 

CONSERVATION ET STABILITÉ
Conservés à température ambiante (≤ 25ºC), les composants du kit sont stables 
jusqu’à la date de péremption indiquée sur l’étiquette. Après ouverture, le réactif est 
stable pendant 6 semaines à température ambiante (≤ 25ºC).

Indications d’altération du réactif:
Présence de particules ou de turbidité. Blanc du réactif de travail > 0,600.

MATÉRIEL NÉCESSAIRE MAIS NON FOURNI
Matériel courant de laboratoire.
Spectrophotomètre, analyseur automatique ou photomètre.

ÉCHANTILLON
Sérum non hémolysé ou plasma. 
Le fer sérique est stable pendant 7 jours à une température comprise entre 2 et 8ºC.

PRÉCAUTIONS D’EMPLOI
Les indications de sécurité sont sur l’étiquette des produits. Manipuler avec 
précaution. 
On conseille de consulter la fi che des données de sécurité avant de manipuler le 
réactif. 
L’élimination des déchets doit être effectuée conformément aux normes en vigueur. 

CONTRÔLE DE QUALITÉ
Nous recommandons l’inclusion de sérums de contrôle Seriscann normale (Réf. 99 
41 48) et Seriscann anormale (Réf 99 46 85) dans chaque processus de mesure pour 
vérifi er les résultats.
Nous suggérons que chaque laboratoire d’établir son propre programme et les 
procédures de correction des écarts dans les mesures de contrôle qualité.

ANALYSEURS AUTOMATIQUES
Des adaptations à différents analyseurs automatiques sont disponibles sur demande.

TECHNIQUE

Technique BL
mL

ÉTALON
mL

ESSAI
mL

Échantillon -- -- 0,05

Étalon -- 0,05 --

Réactif 1,00 1,00 1,00

Bien mélanger puis incuber 10 à 15 minutes à température ambiante (20 à 25ºC).

Lecture
Longueur d’onde: 620 nm
Blanc: le contenu du tube BL
Stabilité de la coloration: 90 minutes minimum

CALCULS

    Abs. ESSAI
                          x  200 = μg de fer/dL
  Abs. ÉTALON    

Où:
Abs ESSAI: Absorbance de l’éssai
Abs. ÉTALON: Absorbance de l’étalon

Unités SI
(μg/dL) x 0,1791 = μmol/L

VALEURS DE RÉFÉRENCE
Hommes: 60 - 160  μg/dL 
Femmes: 37 - 145  μg/dL     

Les valeurs données sont indicatives.  Il est recommandé que chaque laboratoire 
établisse ses propres valeurs de référence.

PERFORMANCE. CARACTÉRISTIQUES DE FONCTIONNEMENT
Le fonctionnement du produit dépend tant du réactif que du système de lecture 
manuel ou automatique utilisé. Les résultats suivants ont été obtenus avec une 
technique manuelle.

Sensibilité comme limite de détection:15 µg/dL
Linéarité: L’essai est linéaire jusqu’à 500 μg/dL. Pour des valeurs supérieures, diluer 
l’échantillon avec de l’eau déionisée (1+1). Multiplier le résultat par 2.
Exactitude: le pourcentage de récupération est de 104,2%.
Coeffi cient de variation dans la série: 2,24 %
Coeffi cient de variation entre les séries: 1,10%
Justesse. Les résultats obtenus avec le réactif ne sont pas signifi cativement différents 
par rapport au réactif de référence considéré.

L’étude détaillée de la performance du réactif est disponible sur demande.

INTERFÉRENCES
Ne pas utiliser d’échantillons hémolysés.
Les concentrations de bilirubine jusqu’à 15 mg/dL et de cuivre jusqu’à 500 μg/dL 
n’interfèrent pas avec l’essai.
Il est recommandé d’éviter la contamination du matériel à utiliser par le fer. L’utilisation 
de matériel en plastique jetable est par conséquent conseillée.
L’introduction de pipettes dans le fl acon de réactif est déconseillée afi n d’éviter des 
contaminations.

BIBLIOGRAPHIE
Ihara, K.,  Hasegawa, S., Naito, K. (2003) Anal. Sci., 19, 265-268.
Tabacco, A., Moda, E., Tarli, P., Veri, P., (1981) Clin. Chim. Acta, 114, 287-290.
Brivio, G., Brega, A., Torelli, G., (1986) La Ricerca Clin. Lab. 16, 523-532.

FER - CAB
MÉTHODE UTILISANT LE CHROMAZUROL B
Pour la détermination in vitro du fer dans le sérum ou le plasma

HIERRO - CAB
IRON - CAB
A
3, PG III UN: 1993

H226
P210,P233,P280,P303+P361+P353,P370+P378,P403+P235,P501
ES - HIERRO (CAB), REACTIVO
Atención
Peligro: Líquidos y vapores inflamables.
Precaución: Mantener alejado del calor, de superficies calientes, de chispas, de llamas abiertas 
y de cualquier otra fuente de ignición. No fumar. Mantener el recipiente herméticamente cerra-
do. Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección. EN CASO DE CONTACTO CON LA 
PIEL (o el pelo): Quitar inmediatamente todas las prendas contaminadas. Aclararse la piel con 
agua/ducharse. En caso de incendio: Utilizar los medios descritos en punto 5 de la Ficha de 
Datos de Seguridad. Almacenar en un lugar bien ventilado. Mantener en lugar fresco. Eliminar 
el contenido/el recipiente según el punto 13 de la Ficha de Datos de Seguridad.
GB - IRON (CAB), REAGENT
Warning
Hazard: Flammable liquid and vapour.
Precautionary: Keep away from heat, hot surfaces, sparks, open flames and other ignition 
sources. No smoking. Keep container tightly closed. Wear protective gloves/protective clothing/
eye protection/face protection. IF ON SKIN (or hair): Take off immediately all contaminated 
clothing. Rinse skin with water/shower. In case of fire: Use the means described in point 5 of the 
Safety Data Sheet. Store in a well-ventilated place. Keep cool. Dispose the contents/container 
according to point 13 of the Safety Data Sheet.
PT - FERRO (CAB), REAGENTE
Atenção
Perigo: Líquido e vapor inflamáveis.
Precaução: Manter afastado do calor, superfícies quentes, faísca, chama aberta e outras fontes 
de ignição. Não fumar. Manter o recipiente bem fechado. Usar luvas de protecção/vestuário de 
protecção/protecção ocular/protecção facial. SE ENTRAR EM CONTACTO COM A PELE (ou 
o cabelo): retirar imediatamente toda a roupa contaminada. Enxaguar a pele com água/tomar 
um duche. Em caso de incêndio: Recorra aos meios descritos no ponto 5 da Ficha de Dados 
de Segurança. Armazenar em local bem ventilado. Conservar em ambiente fresco. Eliminar o 
conteúdo / recipiente de acordo com o ponto 13 da Ficha de Segurança.
FR - FER (CAB), RÉACTIF
Attention
Danger: Liquide et vapeurs inflammables.
Précaution: Tenir à l'écart de la chaleur, des surfaces chaudes, des étincelles, des flammes 
nues et de toute autre source d'inflammation. Ne pas fumer. Maintenir le récipient fermé de 
manière étanche. Porter des gants de protection/des vêtements de protection/un équipement 
de protection  des yeux/du visage. EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU (ou les cheveux): 
Enlever immédiatement tous les vêtements contaminés. Rincer la peau à l'eau/Se doucher. En 
cas d'incendie: Utiliser les moyens décrits au point 5 de la fiche de données de sécurité. Stocker 
dans un endroit bien ventilé. Tenir au frais. Éliminer le contenu / récipient conformément au 
point 13 de la fiche de données de sécurité.

B
ES - HIERRO ESTÁNDAR, 200 uG/DL
GB - IRON STANDARD, 200 uG/DL
PT - FERRO STANDARD, 200 uG/DL
FR - FERRO STANDARD, 200 uG/DL
—
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PRINCIPE
Le fer sérique, en présence de Chromazurol B (CAB) et de bromure de 
cétyltriméthylammonium (CTMA), forme un complexe coloré quantifi able par 
spectrophotométrie à 620 nm.  L’intensité de la coloration produite est proportionnelle 
à la concentration de fer présent dans l’échantillon.

UTILITÉ DE DIAGNOSTIC
Le fer contenu dans le corps se trouve dans l’hémoglobine et la myoglobine. 
On observe de faibles taux de fer en cas d’anémie ferriprive et anémie due à des 
maladies infectieuses. Des taux de fer élevés sont observés en cas de maladies du 
foie, d’hémochromatose et de concentrations élevées de transferrine.
Un test de laboratoire unique ne peut pas établir un diagnostic. Les résultats doivent 
être évalués dans le contexte de toutes les données cliniques et de laboratoire 
obtenus.

RÉACTIFS
Kit 2 x 100 mL. (Réf. 99 11 83). Contenu:
A. 2 x 100 mL Réactif CAB. Réf. 99 12 00
B. 1 x 5 mL  Étalon. Réf. 99 02 90

PRÉPARATION DU RÉACTIF DE TRAVAIL
Réactif et étalon sont prêts à l’emploi.

COMPOSITION DU RÉACTIF
Les concentrations dans la solution réactive sont les suivantes:

Tampon acétate pH 4,7  50 mM
CAB    0,16 mM
CTMA    2,5 mM
Chlorure de guanidinium  2,1 M
Conservateurs et stabilisants

Étalon: Solution aqueuse de fer équivalente à 200 μg/dL (35,8 μmol/L).

AVERTISSEMENT
L’étalon fourni avec le kit est adapté pour son utilisation 
avec le lot du réactif. 
Si vous le souhaitez, au lieu de l’étalon, vous pouvez 
utiliser un calibrateur sérique (par ex. QCA Réf. 99 62 80). 

CONSERVATION ET STABILITÉ
Conservés à température ambiante (≤ 25ºC), les composants du kit sont stables 
jusqu’à la date de péremption indiquée sur l’étiquette. Après ouverture, le réactif est 
stable pendant 6 semaines à température ambiante (≤ 25ºC).

Indications d’altération du réactif:
Présence de particules ou de turbidité. Blanc du réactif de travail > 0,600.

MATÉRIEL NÉCESSAIRE MAIS NON FOURNI
Matériel courant de laboratoire.
Spectrophotomètre, analyseur automatique ou photomètre.

ÉCHANTILLON
Sérum non hémolysé ou plasma. 
Le fer sérique est stable pendant 7 jours à une température comprise entre 2 et 8ºC.

PRÉCAUTIONS D’EMPLOI
Les indications de sécurité sont sur l’étiquette des produits. Manipuler avec 
précaution. 
On conseille de consulter la fi che des données de sécurité avant de manipuler le 
réactif. 
L’élimination des déchets doit être effectuée conformément aux normes en vigueur. 

CONTRÔLE DE QUALITÉ
Nous recommandons l’inclusion de sérums de contrôle Seriscann normale (Réf. 99 
41 48) et Seriscann anormale (Réf 99 46 85) dans chaque processus de mesure pour 
vérifi er les résultats.
Nous suggérons que chaque laboratoire d’établir son propre programme et les 
procédures de correction des écarts dans les mesures de contrôle qualité.

ANALYSEURS AUTOMATIQUES
Des adaptations à différents analyseurs automatiques sont disponibles sur demande.

TECHNIQUE

Technique BL
mL

ÉTALON
mL

ESSAI
mL

Échantillon -- -- 0,05

Étalon -- 0,05 --

Réactif 1,00 1,00 1,00

Bien mélanger puis incuber 10 à 15 minutes à température ambiante (20 à 25ºC).

Lecture
Longueur d’onde: 620 nm
Blanc: le contenu du tube BL
Stabilité de la coloration: 90 minutes minimum

CALCULS

    Abs. ESSAI
                          x  200 = μg de fer/dL
  Abs. ÉTALON    

Où:
Abs ESSAI: Absorbance de l’éssai
Abs. ÉTALON: Absorbance de l’étalon

Unités SI
(μg/dL) x 0,1791 = μmol/L

VALEURS DE RÉFÉRENCE
Hommes: 60 - 160  μg/dL 
Femmes: 37 - 145  μg/dL     

Les valeurs données sont indicatives.  Il est recommandé que chaque laboratoire 
établisse ses propres valeurs de référence.

PERFORMANCE. CARACTÉRISTIQUES DE FONCTIONNEMENT
Le fonctionnement du produit dépend tant du réactif que du système de lecture 
manuel ou automatique utilisé. Les résultats suivants ont été obtenus avec une 
technique manuelle.

Sensibilité comme limite de détection:15 µg/dL
Linéarité: L’essai est linéaire jusqu’à 500 μg/dL. Pour des valeurs supérieures, diluer 
l’échantillon avec de l’eau déionisée (1+1). Multiplier le résultat par 2.
Exactitude: le pourcentage de récupération est de 104,2%.
Coeffi cient de variation dans la série: 2,24 %
Coeffi cient de variation entre les séries: 1,10%
Justesse. Les résultats obtenus avec le réactif ne sont pas signifi cativement différents 
par rapport au réactif de référence considéré.

L’étude détaillée de la performance du réactif est disponible sur demande.

INTERFÉRENCES
Ne pas utiliser d’échantillons hémolysés.
Les concentrations de bilirubine jusqu’à 15 mg/dL et de cuivre jusqu’à 500 μg/dL 
n’interfèrent pas avec l’essai.
Il est recommandé d’éviter la contamination du matériel à utiliser par le fer. L’utilisation 
de matériel en plastique jetable est par conséquent conseillée.
L’introduction de pipettes dans le fl acon de réactif est déconseillée afi n d’éviter des 
contaminations.
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FER - CAB
MÉTHODE UTILISANT LE CHROMAZUROL B
Pour la détermination in vitro du fer dans le sérum ou le plasma

HIERRO - CAB
IRON - CAB
A
3, PG III UN: 1993

H226
P210,P233,P280,P303+P361+P353,P370+P378,P403+P235,P501
ES - HIERRO (CAB), REACTIVO
Atención
Peligro: Líquidos y vapores inflamables.
Precaución: Mantener alejado del calor, de superficies calientes, de chispas, de llamas abiertas 
y de cualquier otra fuente de ignición. No fumar. Mantener el recipiente herméticamente cerra-
do. Llevar guantes/prendas/gafas/máscara de protección. EN CASO DE CONTACTO CON LA 
PIEL (o el pelo): Quitar inmediatamente todas las prendas contaminadas. Aclararse la piel con 
agua/ducharse. En caso de incendio: Utilizar los medios descritos en punto 5 de la Ficha de 
Datos de Seguridad. Almacenar en un lugar bien ventilado. Mantener en lugar fresco. Eliminar 
el contenido/el recipiente según el punto 13 de la Ficha de Datos de Seguridad.
GB - IRON (CAB), REAGENT
Warning
Hazard: Flammable liquid and vapour.
Precautionary: Keep away from heat, hot surfaces, sparks, open flames and other ignition 
sources. No smoking. Keep container tightly closed. Wear protective gloves/protective clothing/
eye protection/face protection. IF ON SKIN (or hair): Take off immediately all contaminated 
clothing. Rinse skin with water/shower. In case of fire: Use the means described in point 5 of the 
Safety Data Sheet. Store in a well-ventilated place. Keep cool. Dispose the contents/container 
according to point 13 of the Safety Data Sheet.
PT - FERRO (CAB), REAGENTE
Atenção
Perigo: Líquido e vapor inflamáveis.
Precaução: Manter afastado do calor, superfícies quentes, faísca, chama aberta e outras fontes 
de ignição. Não fumar. Manter o recipiente bem fechado. Usar luvas de protecção/vestuário de 
protecção/protecção ocular/protecção facial. SE ENTRAR EM CONTACTO COM A PELE (ou 
o cabelo): retirar imediatamente toda a roupa contaminada. Enxaguar a pele com água/tomar 
um duche. Em caso de incêndio: Recorra aos meios descritos no ponto 5 da Ficha de Dados 
de Segurança. Armazenar em local bem ventilado. Conservar em ambiente fresco. Eliminar o 
conteúdo / recipiente de acordo com o ponto 13 da Ficha de Segurança.
FR - FER (CAB), RÉACTIF
Attention
Danger: Liquide et vapeurs inflammables.
Précaution: Tenir à l'écart de la chaleur, des surfaces chaudes, des étincelles, des flammes 
nues et de toute autre source d'inflammation. Ne pas fumer. Maintenir le récipient fermé de 
manière étanche. Porter des gants de protection/des vêtements de protection/un équipement 
de protection  des yeux/du visage. EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU (ou les cheveux): 
Enlever immédiatement tous les vêtements contaminés. Rincer la peau à l'eau/Se doucher. En 
cas d'incendie: Utiliser les moyens décrits au point 5 de la fiche de données de sécurité. Stocker 
dans un endroit bien ventilé. Tenir au frais. Éliminer le contenu / récipient conformément au 
point 13 de la fiche de données de sécurité.

B
ES - HIERRO ESTÁNDAR, 200 uG/DL
GB - IRON STANDARD, 200 uG/DL
PT - FERRO STANDARD, 200 uG/DL
FR - FERRO STANDARD, 200 uG/DL
—
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